

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Ujabb ármánykodások.

Megint megismétlődik az aezopuszi mese a farkasról és a bárányról. A kis-antant jegyzéket terjeszt a magyar kormány elé, amelyben provokálásnak minősíti gróf Bethlen Istvánnak a hősök emlékművénel tartott beszédét és tiltakozását jelenti be annak irredentikus hangja és tartalma miatt. Egyidejűleg szeltében-hosszában híresztelik sajtójukban, hogy Magyarország a köz-európai béke megbontója.

Azt, hogy végérvényesen lemondotunk volna Magyarországon történelmi határainról bizonyára el nem képzelni rólunk senkinek. Az egész világ tisztában lehet azzal, hogy minden magyar szívébe be van égetve Nagymagyarország térképe és a reménység, hogy a trianoni határok leomlásával visszanyerjük összes elragadott területeinket. A vágy és a reménység velünk született emberi érzés. Joga van ahhoz minden magyar embernek s ezek között gróf Bethlen miniszterelnöknek is. Pláne ha, amint beszédében hangoztatta békés eszközökkel, igazságunknak az európai közvéleménybe való beleplántálásával igyekszünk a trianoni határokat megváltoztatni. Micsoda címen mérlik az utódállamok kétségbevonni akkor a miniszterelnöknek és vele minden magyarnak azt a jogát, hogy nemzeti aspirációnk megvalósulásában higgyen és reménykedjék. S ezt a hitet nyíltan és szabadon hirdethesse. Megmondjuk ugyanazon a címen amelyet aezopusz farkasa rántott elé, hogy felfalhasa a neki mitsem vétő ártatlan bárányt.

Nagyon jól tudjuk, hogy a kisantant létezésének célja, hogy egymást e farkasi ösztönök kielégítésében támogassák. Sajnos, azt is nagyon jól tudjuk, hogy konok egyetértésükkel és zsákmánymentő ravaszágukkal sok bajt idéztek a multban a megsonkított Magyarországon fejére. De ma már nemcsak mi tudjuk azt, hanem az európai közvélemény is kezdi észrevenni. Más idők járnak mostan. Ma már a nagyhatalmak nem a kisantant sajtójából, hanem a saját megfigyelésükön és tapasztalataikon keresztül figyelik az eseményeket. Tudják, hogy a hágai nemzetközi döntő és egyeztető bíróság statumait lefogadó Magyarország nem tör a béke megbontására azok az államok, amelyek kihúzzák magukat, mint a bíróság illetékességei alól. Sőt azt is tudják bizonyára, hogy a Románia által megindított e hirtelen diplomáciai manővernek az a célja, hogy Románia megsabotálhasa az optáncper döntését. Azonban sem a kormány, sem a magyar közvélemény nem ijed meg ettől a riasztó lövéstől. A közelnapok bizonyára meghozzák erre a csattanó választ.

Fekete diszmagyarban fekszik a ravatalon Andrassy Gyula gróf.

A budapesti gyászszertartást a hercegprímás végzi. — Polgárdiban fogják eltemetni.

Budapest, jun. 12. A magyar politikai élet gróf Andrassy Gyula váratlan halálának hatása alatt áll. Mély részvétet keltett ország-szerte a nagy magyar politikusi halála s akivel egy történelmi nagyságon államférfi dől ki az élok sötétjéből.

A nagy hoiott temetésére megtették már a szükséges intézkedéseket. Andrassy Géza gróf és Csirák József gróf még tegnap este megszerezték Vass József miniszterelnök-helyettesétől az engedélyt, hogy a fővárosi szabályrendelettel ellentétben saját palotájából temethessék Andrassy Gyula grófot.

A holttestet a késő éjszakai órákban szállították át Pestről Budára s éjjel volt, amikor a koporsót a Zita-rakparti Andrassy-palota földszinti termében elhelyezték.

Gyertyák serege veszi körül a kettős nehéz érckoporsót, amelyben fekete diszmagyarba öltöztetve fekszik viaszszínű arccal, összekulcsolt kezekkel Andrassy Gyula.

Ma a kora reggeli óráktól kezdve érkeztek a részvétlátogatók a gyászlobogós palotába s a máskor mindig lezárt súlyos tölgyfakapun egymásután érkeztek a rokonság tagjai, ismerősök, az elhunyt barátai és tisztelői.

Andrassy Gyula grófot ma délben ravatalozták fel a Dunapartira nyíló nagy ebédőben s

holnap délután 3 órakor történik a beszentelés, amelynek szertartását Serédi Jusztinián bíborhercegprímás celebrálja.

A beszentelés után lezárják a kettős-fedelű koporsót s a halottat a Déli-vasúttal Polgárdiba szállítják, ahol a Batthyányi-kriptában helyezik örök nyugalomra Andrassy Gyula grófot.

A KORMÁNY RÉSZVÉTE.

Egyre több és több kondoláló vendég érkezik, számtalan sürgönyt hoznak Határ Károly jószágigazgatónak, részvétnyilatkozatok az ország minden részéből. A kormány nevében Vass József helyettes miniszterelnök a következő táviratot intézte az özvegyhez:

Gróf Andrassy Gyuláné
Ökegyelmességének

Budapest.

A nagy magyar államférfi váratlan és gyászos elhunytáról mély fájdalommal értesültem és a magyar királyi kormány nevében is mélyeséges, őszinte részvétemet tolmácsolom.

Vass, miniszter.

Budapest, jun. 12. Ertesülésünk szerint Vass h. miniszterelnök engedélyt adott gróf Karolyi Mihály feleségének, Andrassy Katinka grófnőnek, hogy mostoha apja temetésére hazajöhessen. még nem bizonyos, hogy Karolyi Mihályné éle a megadott engedéllyel.

AZ EGYSÉGPÁRT RÉSZVÉTE-TAVIRATA.

Budapest, jun. 12. Pesthy Pál az egy ségspárt elnöke s Rubinek István az

Bethlen miniszterelnököt kihallgatáson fogadta a francia köztársasági elnök.

Francia vezető politikuskok hívására utazott Párisba a miniszterelnök.

Páris, jun. 12. Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel 9 óra 30 perckor Spanyolországból jövet, Párisba érkezett. A pályaudvaron Villani Frigyes báró magyar követtel az élen a követség valamennyi tagja megjelent a miniszterelnököt üdvözölni. Dél-élt

Doumergue, a köztársaság elnöke fogadta Bethlen miniszterelnököt,

egységspárt ügy. alelnöke a következő táviratot intézte Andrassy Gyula gróf özvegyéhez:

Mély megilletődéssel értesültünk gróf Andrassy Gyula öxcellenciája váratlan szomorú elhunytáról. Nagy konceptióju történelmi életet ölt meg a könyörtelen halál. Hatalmas politikai küzdelmében, amely az egész nemzet érdeklődése mellett történelmi események között folyt le, amelynek bámulatos energiával tudott irányítója lenni, elvhusége, egy barátainál, mint politikai ellenfeleimél tiszteletet öbresztett. Halálában a nemzet egyik nagy fiának elhunytát gyászolja s ebben a gyászban Kegyelmes Asszony részére az isteni gondviselésben való megnyugvást és vigasztalást kérve őszintén osztozik a Keresztény Kisgazda, Földmives és Polgáripárt nevében Pesthy Pál s. k. párt elnök, Rubinek István s. k. ügyv. alelnök.

aki a magyar követtársaságában jelent meg az elnökél.

Madrid, jun. 12. Az Információ Hírlap-tudósító madridi különtulósítója feltétlenül megbízható helyről ma délben arról értesült, hogy

Bethlen István gróf magyar miniszterelnök vezető francia politikuskok meghívására utazott Párisba.

A vidéken csak városi színházak lendithetik fel a színészeti kulturát — mondotta a kultusz-miniszter a költségvetés vitájában.

Megkezdtek a pénzügyi tárcn költségvetési vitáját.

Budapest, jun. 12. A Ház mai ülését negyedtizenegyor nyitotta meg Almácssy László elnök. Kegyeletes szavakkal parentálta el Andrassy Gyula grófot, kiemelve politikai érdemeit és hangoztatva, hogy a politikai élettől történt visszavonulása nem jelemtett pihe-nést számára és haláláig küzdött hazája boldogulásáért. Andrassy Gyula gróf érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg és a Ház nagyobb küldöttség-gel vesz részt végtisztességén.

Ezután folytatták a kultusz-tárcn részletes tárgyalását. A testnevelésről szóló szakasznál Homonnay Tivadar köszönetet mondott a miniszternek az egész sporttársadalom nevében azért, hogy egymillió pengót vett fel a sportnevelés fejlesztésére.

Csák Károly a cserkészek nagy nemzetnevelő hatását fejtegette és fokozottabb támogatást kért a levante intézmény számára.

Kleblsberg kultuszminiszter utalt arra, hogy az egymillió pengővel igyekeznek a testnevelés minden ágát támogatni, elsősorban az uszósportra nézve áll el.

Paktos József szerint a kultuszminiszter kulturális haladásról beszél, pedig a numerus clausus kulturális válságot jelent. Ezek kénytelenek külföldön tanulni.

Haller István: Nem igaz, ezek az ezrek csak a mesében vannak.

A nem állami iskolák támogatásáról szóló címnél Barabás Samu hangoztatta, hogy a néptanítók sok helyütt szerencsétlen anyagi helyzetben vannak különösen ott, ahol természetben kapják a fizetésüket, valósággal magyar kultúra páriái. Sürgős orvoslást kért.

Meskó Zoltán: A néptanítók zaklatásoknak vannak kitéve. Német nemzeti-egési agitátorok feljelentéssel fenyegetnek meg egyes tanítókat, akik nem úgy

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

tanítanak, mint ahogy ők szeretnék. Az óvintézkedések megtételét kérte.

A művészi célok támogatásáról szóló cinnél Maday Gyula részletesen fejtegette a vidéki színészet válságát. Igazságtalannak mondta a vigalmiadót, majd a nyugdíjas színészek helyzetével foglalkozott.

Pakots József: A kultuszminiszter nem fordít oly nagy figyelmet a színházkérdésnek, mint a kultusztervező egyéb ügyeinek. Állami színházakat ellenőrizni kellene s odahatni, hogy fiatal magyar szerzők műveit, amelyekről a színház igazgatója is elismerően nyilatkozott, színre kerülhessen. A nyugdíjügyet rendezni kell. A színészek özvegyei és árvái csak alamiznaszerű áru-leteket kapnak.

Klebensberg kultuszminiszter: Az állam mai súlyos helyzetében nincsen mód arra, hogy az állami színházak szubvencióját emelni lehessen. A vidéki színészet céljaira valóban kevés összeg áll rendelkezésre, de mindent megtesz, hogy a helyzetet a jövőben javítsa. Meggyőződése azonban, hogy

addig nem lehet erős vidéki színházi kultúra, amíg a városok nem létesítenek saját hátszínházakat. Jól fundált városi színházakat.

A kultusztervező költségvetését ezután részleteiben is leírta. A pénzügyi tárcára. Temesváry Imre előadó hangzott, hogy a pénzügyi tárcá a mai súlyos viszonyok között arra törekszik, hogy a gazdasági életnek megfelelő hitelek álljanak rendelkezésre, az exportot fejlessék, a magángazdaság terheit közterhek csökkentésével kívánja a tárcá segíteni.

Bárdos Ferenc kifogásolta, hogy a fogyasztási adók állandó emelkedését mutatnak. Adórendszerünket át kell szervezni. A költségvetést elfogadják.

Wolff Károly: Új hitelreformokat hozott javaslatba a termények budapesti elraktározásával kapcsolatban. Helytelennek, sőt aggodalmasnak tartja, hogy egyes kereskedelmi üzemeknél a dollár kezd fizető eszközzé válni. A mai horribilis lakásbérek előbb-utóbb katasztrófára vezetnek. A költségvetést elfogadják.

Az elnök ezután szünetet rendelt el. Szünet után **Rothenstein Mór** különböző adónemek, különösen a fogyasztási adót kifogásolta.

Báró Kray István és **Várnay Dániel** felszólalása után **Homonnay Tivadar** hosszasan foglalkozott az általa propagált tisztviselői fizetésrendezés tervével, hangoztatva, hogy a külföldön és belföldön akadna tökéletes vállalkozás kivételére, megfelelő garancia mellett.

Mint hogy a feliratkozott szónok közül nem volt senki sem jelen, az elnök a vitát bezárta.

Wekerle pénzügyminiszter reflektált ezután a megjegyzésekre.

A hitelkérdés megoldása állandó törekvése a kormánynak. Sajnos, a múlt költségvetési év lényeges mértékben nem fog felesleget felmutatni s ezért megtakarítások terhért nem nyújthat olcsó kamatu hiteleket a kormány. Meg lehetünk elégedve, ha kielégítjük azokat a hitelgényeket, amelyek a fagykár által sújtott 8 vármegyénél állottak elé. Holnap felhatalmazást kér törvényjavaslat formájában a Háztól, hogy a nyári szünet alatt bizonyos kölcsönöz-

leteket köthessen, ha megfellelő előnyös ajánlatok jönnek.

A tisztviselőkar nehéz helyzetét teljes szívvel átérzi és segít ott ahol lehet,

nem turná azonban javasolni, hogy tisztviselők létszámát ne szaporítsuk, kat s ezért ragaszkodik ahoz, hogy a tisztviselők létszámát ne szaporítsuk. A miniszternek nem olyan a kötelessége, hogy optimizmust hirdessen, ő is hallgatható volna, úgy érzi azonban,

hogy az ország tekintélyes része szimpátiával s megnyugvással fogadta azt a kijelentését, hogy optimista. Látjuk, hogy javult politikai elhelyezkedésünk s javultak hitelviszonyaink is.

A Ház a tárcá költségvetését általánosságban elfogadta, majd elhatározta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja a mai napirenddel.

Két interpelláció után az ülés valamivel 7 óra előtt véget ért.

A kisanánt mesterkedése az optánsper tárgyalásainak megzavarása érdekében.

Budapest, jun. 12. Néhány nap óta erőteljes harc dúl Magyarország körül az európai sajtóban, legelőször a szomszédos államok sajtójában. Dánorsot, ultimátumot harangozott ez a sajtó, de érkezett helyettük egy szabályszerű diplomáciai irat, amely egyszerűen felvilágosítást kér. A szomszéd dobverésből egy mindennapos diplomáciai akta született.

A magyar közvélemény helyesléssel s megnyugvással fogadta Wallkö külügyminiszter szavait s remélik, hogy Európa megszokja a minden évben megújuló kisanánt mesterkedéseket, amelyek arra irányulnak, hogy Közép-Európában egyeduralom diktatórikus hatalmat biztosítsanak Belgrád, Buk-

rest és talán legelőször Prága számára. Ennek a játéknak egyszer már véget kell vetni Európa nyugalma érdekében.

Budapest, jun. 12. Davila román meg baltalmazott miniszter Bécsben adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az optán-kérdés s a kisanánt diplomáciai lépése között semmiféle összefüggés nem áll fenn. Reméli, hogy az optánstárgyalások minél előbb kedvező eredménnyel végződnek. Illetékes helyen rámutattak arra, hogy éppa Bukarestből jött az a hír, hogy a kisanánt lépése kihatással lesz az optánstárgyalásra. Igen örövendetes tehát Davila optimista nyilatkozata.

Az OMGE a földművelési miniszter mellett nyilatkozott legutóbbi ülésén.

A legnagyobb elismeréssel adózik az OMGE Mayer földművelési miniszternek és a minisztérium tisztviselői karának.

Budapest, jun. 12. Az OMGE tanácsának 12-en tartott ülésén szóba kerültek azok a támadások, amelyek a legutóbbi időben a földművelési minisztérium és a minisztérium tisztikarát érték. Az OMGE tanácsa ezekkel szemben kötelességének tartotta megállapítani, hogy azon széles érintkezési vonalon, amelyen a földművelési miniszternek s a minisztérium tisztikarának működését figyelemmel kíséri, az OMGE-nak ugyiszólván napról-napra al kalma van. Semmiféle olyan tapasztalatot nem szerzett, semmi olyan észleletet nem tett, amely ok lehetne arra, amely a földművelési minisztérium

ügykezelésének megközelíthetetlen becsületességében és az agrár ügyekhez való hűségbe vetett régi bizalma legkevésbé is csökkenjen.

Az OMGE az együttműködés terén a földművelési minisztériummal, a minisztérium minden tisztviselői részéről akikkel összeköttetésbe jutott s a magyar mezőgazdaság érdekében együtt működik, mindenkor a legjobb indulattal, megértéssel s őszinte ügyhatalommal találkozott, amiért Mayer földművelési miniszternek s a minisztérium tisztviselői karának csak őszinte elismeréssel s bizalommal álléshat.

A kereskedelemügyi miniszter a debreceni Különlegességi Kiállítás és Vásáron mindkét vasárnapi napra felfüggesztette a munkaszünetet és reggeltől estig engedélyezte a szabad árusítást.

Divatrevü is lesz a kiállításon.

Vasárnaphoz egy hétre nyitják meg ünnepélyesen.

Nagy érdeklődéssel várja a debreceni, de különösen a vidéki közönség a Különlegességi Kiállítás megnyitását, mert a kiállítók révén híre ment a sok érdekes látványonak s mi mindenhez jut ott a közönség harminc filléres belépti díj fejében.

Than Gyulához, mint a Különlegességi Kiállítás és vásár elnökéhez tegnap megjött a kereskedelemügyi miniszter értesítése, hogy a Különlegességi Kiállítás területén egy a megnyitás napján ju-

nus 23-án, mint a következő vasárnapon június hó 30-án egész napon át este nyolc óráig engedélyezte a szabad árusítást.

Ez a rendelkezés természetesen a kiállítóknak lesz mérhetően hasznára, mert híres speciálitásaikat a másokra nézve kötelező munkaszünetes napon is szabadon árusíthatják.

Egyebekben a dalosversenyeket megelőző és az országból idesereglo vendégek kedvéért rendezett kiállításon nemesak a fontos, hanem a híres

debreceni béles is kapható lesz. Laci-konyhákban kívül cukrászda és buffé áll a közönség állandó rendelkezésére. A kiállításon pódium lesz, ahol zene és énekkarok fognak bizonyos meghatározott órákban, rendszerint a napilapokban jelzett időpontban, elhangzani. De a pódiumon a magyar táncokat lejteni fogják, mégpedig urleányok.

A sok látvány mellett többször lesz a kiállításon divatrevü is, amikor a legszebb modellek és nagyszerű szőrmék bemutatására is sor kerül.

A hortobágyi képtárlaton és a hortobágyi etnografiai bemutató állományán kaphat lesz dr. Ecsedy István hortobágyi pásztor és betyárnóta gyűjteménye mégpedig nagyon olcsón. Sőt időközönként a kiállítás pódiumán ezeket a nótákat énekelni is fogják.

Különböen nagyon kedves hely lesz a kiállítás, annak nagy udvara és kert-helyisége, ahol korzó kellemes órákon szórakozhat, a napisűrűségétől és egyhangúságtól szabaduló közönség.

DÖTT KÖZIGAZGATÁSI REFORM-JAVASLAT A HÁZ ALBIZOTTSÁGA ELŐTT.

Budapest, jun. 12. A Ház közigazgatási bizottsága Plattly György elnök-ülésével ülést tartott, amelyen a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslatl kapcsolatosan a felsőház által elfogadott módosításokat s határozati javaslatokat tárgyalta. A kormány részéről Szeitovszky belügyminiszter és Sztranyavszky Sándor államtitkár volt jelen. Csak Károly részletesen ismertette a módosításokat, hangsúlyozva, hogy azok a javaslat alapelveit lényegében nem érintik. Az önkormányzat elvnek kedveznek és tanúbizonyítást tesznek arról a komoly s beható munkáról, amelyet a felsőház s annak bizottsága a javaslat tárgyalása során végett.

A bizottság hosszú s beható vita után elfogadta a felsőház módosításait s azt a javaslatot terjeszti a Ház elé, hogy a három határozati javaslatot országos határozattá emeljék.

HÓSI EMLÉKMŰ LELEPLEZÉS PALLAGON.

A kassai gazdasági akadémia hős halottainak emelt bronzszobor leleplezési ünnepélye f. évi június 20-án, délelőtt 11 órakor lesz a debreceni m. kor. gazdasági akadémia, az ottani és egyben a kolozsvári gazdasági akadémia hős halottainak együttes emlékével. Felkértek mindazok a volt kassai kollégák, akik ezen az országos jellegű ünnepélyen résztvenni ohajtanak, s szándékukat előzetesen jelentsék be, illetőleg írásban közöljék a debreceni gazdasági akadémia (Bakoss Jászó tanár címén), hogy az esetleges elszállásról kívánságra gondoskodás történhessék.

István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállodája.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 44. 1. 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt elérhető meg.

Külföldiek egymásután jelenkeznek a debreceni nemzeti és kulturális ünnepre.

Megafon viszi szét a beszédeket és egy kilométeres körzeten belül minden szó kifűnően hallható.

A megnyitó díszelőadást a szereplők óriási érdeklődés és siker mellett háromszor mutatták be Diósgyőrön.

A június hó 28-án kezdődő debreceni nemzeti és kulturális ünnepre nemcsak az ország dalosai és vendégei, de a külföldről is sokan jönnek. Egymásután érkeznek a jelentések, hogy kik érkeznek és honnan. Eddig dr. Koudela Géza egyetemi tanár vezetésével jöttek Milánóból hárman, Rómából négyen és Páduából egy olasz vendég. A wieni Thonhalle képviseletében ketten. Jön a Berliner Sängerbund és a Wiener Velt und Handmusette Vereín küldöttsége. Bejelentette érkezését a romániai Magyar Dalosszövetség Tárcs Bertalan vezetésével hattaggal, a csehszlovákiai Magyar Dalosszövetség Simkó Gusztáv vezetésével kilenc taggal.

A külföldi bejelentések csak most indultak meg, de a hátra lévő két hét alatt bizonyára nagyon kinövik magukat. Tekintettel arra, hogy a vendégek száma most már a külföldiekkel és a megszállott területekről érkezőkkel is egyre nő, arra kéri a rendezőség Debrecen megértő társadalmát, újabb lakások, illetve szálláshelyek felajánlásával tegye lehetővé a Debrecenbe nagy számban érkező vendégek elszállásolását.

Hatalmas hangszórót állítanak fel.

A debreceni ünnepségek megnyitási processzusa az lesz, amikor a tizenegyszer dalos festői menetben fogadtatásra felvonul az Arany Bika szálloda elé. A nagy terep pódiumokon foglalnak helyet kétszázötven a koszorúsleányok, közöttük kétszáz dalárda zászlója. Szemben velük a magyar uriaszónok díszmagyarruhás csoportja, mögöttük Magyarország és a Dal szoborszerű csoportzataival.

A Bika erkélyén a fővárosi és debreceni notabilitások foglalnak helyet. Onnan hangzanak el az üdvözlő és köszönő beszédek, a miniszteri szótát és ezen a helyen érkeik előbb a tizenegyszer dalos a Hísekegyet: végül a Himnusz, amely után a Rákóczi harangjának bugása zárja be a fogadtatási ünnepséget. Itt történik meg a zászlók koszorúzása is.

Természetesen erre a területre dalosok kívül nagyon korlátolt számban juthat közönség. Ezek részére külön tribün épül. Más senki se lehet jelen a fogadtatásnál.

Vizont ez a közönség is a dalosokkal együtt olyan nagy területet foglal el, hogy szükségessé vált a hangszóró lehozatala és beállítása.

A megafonnal pár nappal előbb érkeznek le Debrecenbe a főmérnök, a műszaki vezető, akik hat szerelvével együtt állítják fel ugyanazt a hatalmas hangszórót, amely vasárnap a Margit-szigeten, a vitézi avatáson fogja egy kilométernél is nagyobb körzetben teljes tisztasággal közvetíteni az elhangzó beszédeket.

A debreceni fogadtatási mozzanat alatt tehát mindazok, akik a tribünön jelen lesznek, nemcsak a pazar látványosságban gyönyörködhetnek, hanem a legtisztábban fogják hallani és élvezni az elhangzó nagyszerű beszédeket.

A debreceni díszelőadás programjának nagy sikere.

Már több ízben ejtettük, hogy a fogadtatási ünnepély lezajlása után este fél nyolc órai kezdettel díszelőadás lesz a Csokonai színházban, ahol az ünnepi nyitányt a diósgyőri vasgár harmincnyolc tagú zenekara játssza. Utána Baja

GYUKITS KALAP
EXTRA
23 pengő
FEKETÉNÉL

Mihály versét szavalja Mihálovits Szűts Margit urhölgy és gyönyörködött előképekben táru a közönség elé a magyar dal diadala.

Az előképek után K. Wothl Honka urnó ének-művésznő énekl el Marschal-kóné urnó nagyszerű dalát.

Ezután Than Gyulának kedves és erősen magyar levegőjű népszárművét: A mi falunk-at játsszák el a diósgyőri dalosok és dalosnők, akik egyben a „Jó szerencse” műkedvelői is. Ez a gárda már rendkívül kitűnő hírnévként örvend. Gyakorta játssza a fővárosi színházak repertoár-darabjait.

Most ok adják elő A mi falunk-at a debreceni megnyitó díszelőadásán. Mikor teljesen elkészült a darabban, a miskolci és diósgyőri közönségnek bemutatják. Páratlan siker lett a vége, úgyhogy a közönség lőről felhangzott tömeges kívánságra a darabot másodszor is előadták.

A szereplők kitűnő játékának a hatalmas jelenetek, a meghatározó és mulatózó mozzanatokban gazdag darabnak olyan nagy és fokozott sikere lett, hogy szombatn már harmadszor is elő kellett adni és a két hét múlva beköszönő debreceni díszelőadásig még negyedszer is kénytelenek lesznek előadni a szereplők, mert a „Jó szerencse” dal-közi tegnap Debrecenben járt kikküldöttje azt mondta, hogy a harmadik

Holnapra véget ér a költségvetés vitája a képviselőházban.

Budapest, június 12. A költségvetés vitája előreláthatóan holnap befejeződik. A pénzügyi tárca letárgyalása után sor kerül a költségvetési törvényre, illetőleg a költségvetési felhatalmazásra, amelyet 4 nap alatt kell elintéznünk. A pénzügyminiszter előreláthatóan javaslatban kér felhatalmazást, hogy megfelelő időben megtehesse a

előadásra jegyet se lehetett kapni és olyan drágadtság szállta meg a publikumot, amelyre sok nagy sikerük mellett se emlékeznek. Ez aztán még jobban felfokozta a szereplők különben is nagyfokú lelkesedését és valóságos szerelmek szerepeikbe. Még nem volt példa rá, hogy egy-egy betanult darabot egymásután ennyiszor és ilyen érdeklődés mellett játszottak volna.

Gyönyörködtek a darabban előforduló nagyszerű magyar táncok is, amelyet félszáz pár lejt. Hatalmas nagy magyar balett ez. A körmagyar, kucs-más táncjáték, az aratók tánca festő és fellelkesítő látványosság számba megy.

Debrecenbe a díszelőadásán még ezek a táncszámok is kiegészülnek, amennyiben két klasszikus magyar tánc is kerül a keretbe, amikor Liszt rapzódóját Máriaassy Magda táncművésznő fogja táncolni. Erről a bájos urleányról, akinek táncjátéka csudálatos, több fel-lépése és nyilvános szereplése során például így írnak a lapok: Máriaassy Magda klasszikus tánca csudálatot kelt. A darabok tartalmában éterítő lélek s ami magát az előadás módját illeti, abban annyi finom szolidaritást és egy-egy művészi kiforrottságot és bámulatos technikát árukt el, ami az igazi elhivatottság jele.

Máriaassy Magdán kívül még egy bájos kis csoppség, a csudálatos tánc-tehetség, Szapannos Micke is magyar táncot fog rendezni.

A mi falunknak ez a műsora két estén kerül sorra. A megnyitó díszelőadásán: június 28-án és másnap 29-én este a Csokonai színházban. Erre, valamint a többi színházi előadásra jegyek mindennap délután öt órától hét óráig válthatók a színházi jobboldali pénztárnál lévő titkári szobában. A helyárak a rendezőség igazán érdemes figyelmessége folytán a rendes színházi helyárak.

külföldi kölcsön felvételére irányuló intézkedéseit. Ami a kölcsön felhasználását illeti, úgy tudjuk, hogy a pénzügyminisztérium elsősorban a vízügyi társulatok hitellel való ellátására gondolt, hogy a most fennálló kölcsönöket hosszabb lejáratú kölcsönökké konvertálják.

A Debreceni Patronázs-Egylet ősszel rendezi ez évi gyermek-napi gyűjtését.

Nagygyűlés volt a gyermek nap sikere érdekében.

Nagy és népes gyűlést tartott a Patronázs-egyesület f. hó 11-én d. u. 5 órakor a városháza harmas számú szobában. Dr. Balogh Béla kir. törvényes tanácselnök elnöke mellett jelen voltak: özv. Süss Béláné társelnök, özv. Münich Aurélné, özv. Géressy Kálmánné, Bárdoss Gézané, özv. Havas Kálmánné, Suhajda Béláné, Márk Endréné, Medgyaszay Miklósné, Mihálovits Jenő, dr. Benkő Géza, dr. Kertész Endre, Bárdoss Géza intéző bizottsági tagok és Petrányi Béla pénztárnok, Waldner Gyula titkár.

Örömmel és meglepéssel vette tudomásul az intéző bizottság az elnökség három hónapi működését részletesen felmüntető jelentést, amelyből látniuk, hogy az elnökség az egyesület fellgyelete és védelme alá utalt gyermekek elhelyezése, gondozása által, valamint a taggyűjtés és az egyesület egyéb működési terén igen szép és dícséretes tevékenységet fejtett ki. Nem hanyagolta el a szegények, az elhagyot-

tal segélyezését és gyámolítását sem és az elhagyott, apátlan, anyátlan gyermekek segélyezése terén is szép eredménnyel működött.

Az előterjesztett pénztárnoki jelentésből örömmel állapította meg a bizottság, hogy az elnökség az egyesület szerény anyagi eszközeivel is híven gazdálkodott és ha nem is nagy összeg, de pár száz pengő az egyesület rendelkezésére áll ezidőszert is a segélyezésekre. — Elhatározta a bizottság dr. Benkő Géza indítványára, hogy a bíróságoknál és más helyen is perse-lyeket fog elhelyezni az önkéntes adományok összeggyűjtésére.

Kimondotta továbbá az intéző bizottság, hogy ez évi gyermek-napi gyűjtését, ősszel, szeptember 22-én, vagy október 6-án, vagy október 13-án rendezi, amelyik időpontot majd a szeptember hó első napjaiban összehívandó nagy hölgy bizottság legalkalmasabbnak találja. Mihálovits Jenő indítványára egyhangulag hozzájárult



FINOM HOLMI MOSÁSÁRA

az intéző bizottság, hogy az Egyesület bevételeinek fokozása céljából az ősz és tél folyamán vigesztéket és előadásokat fog rendezni. A vígalmi bizottság Süss Béláné és Fráter Erzsébet elnöke mellett a gyűlésen jelen lévő hölgyekből azonnal meg is alakult, amely még ki lesz egészítve az egyesület intéző bizottságának hölgy tagjaival.

Végül még Petrányi Béla egyesületi pénztárnok terjesztette elő szép gondolatokban gazdag, a Patronázs tevékenységét kimélyítő és az egész város területére kiterjedő segélyezési tervet, amelyet a bizottság nagy közönnyel hallgatott meg és megbizta az elnökséget, hogy az egyesület alapszabályainak keretén belül az előterjesztett szép gondolatokat megfelelő időben igyekezzen felhasználni és megvalósítani.

Ezután az intéző bizottsági ülés emelkedett hangulatban véget ért.

NEPSZERŰ ZENEI ELŐADÁSOK.

A városok kulturális szövetsége túlva levően elfogadta dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár által előterjesztett azt a határozati javaslatot, hogy az ifjúság és a felnőttek részére országsszerte népszerű zenei előadásokat kell rendezni. Mérésékelt belépődíj mellett, sőt ingyenesen is.

A vidéki városok közül Szeged, Miskolc és Nyiregyháza fog ily népszerű előadásokat tartani. Nem értkeletlen eből az alkalomból, hogy a múlt évben a debreceni tanintézetek mily részt vettek a népszerű előadásokon.

Első helyen áll a Dóczy leányközépiskola 403, Tudományegyetem 279, Női felső kereskedelmi iskola 215, Svetits intézet 212, Ref. polgári leányiskola 210, Róm. kath. reálgimnázium 194, Ref. tanítóképző 178, Zsidó reálgimnázium 160, Fiu felső keresk. iskola 131, Ref. főgimnázium 129, Zsidó polgári leányiskola 96, MANSZ. leányintézet 48.

A Zenekedvelők Köre elhatározta, hogy a jövő évben zenei kulturatiminet rendez debreceni szereplőkkel a nagyközönség részére teljesen díjtaalanul és megtartja továbbra is a népszerű előadásokat.

A kultuszminiszter kijelentette, hogy rendelkezései fogja felhívni az iskolákat a zenei előadások látogatására.

WACHA

minden divatszint és gyászféketét fest.
Simonffy ucca 2.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

NAPIHIREK

Időjárás: Tulnyomóan meleg és száraz idő várható.

Az időjárás kedvezett a hortobágyi legelőnek. Dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok legutóbb kintjárt a Hortobágyon, ahol megnézte a kaszálókat. Utjának eredményéről most számolt be a tanácsnak. A Hortobágy egyik részén van a várcsanak egy 200 holdas kaszálója, amelyből 100 holdat házilag kaszáltak le. Itt 51 boglya széna vár behordásra, ami elég jó eredmény. A beszállítást csütörtökön kezdik meg. Ezen a 200 holdon az idén 600-100 mé termésszénára számítanak, tehát jó val többre, mint tavaly. Általában az egész Hortobágyon kielégítő a legelők és a kaszálók. Tavaly akció indult a gazdák körében, hogy a városi tanács engedjen részes kaszálást. Most ismét felmerült ez az ötlet, de a tanács elhatározta, hogy ehhez nem járul hozzá, mert egyrészt technikailag kivihetetlen, másrészt precedensre adna alkalmat. A magisztrátus örömmel vette tudomásul, hogy az idén kevesebb gondot fog okozni a takarmánykészlet biztosítása.

Az egységspárt 2., 6., 8., 9., 10. sz. körzetének együttes pártvacsorája. A címben jelzett öt körzet elnöksége a Galambhoz címzett vendéglőben tartott népes körzeti értekezleten elhatározta, hogy július 6-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Galambhoz címzett vendéglőben (Péterfia u. 55) körzeti pártvacsrát tart. Erre meghívja a főispánt, Szentpétery Kun Bélát, Ruffly Varga Kálmán elnököt, Paul Öljön igazgatót és a párt központi vezetését. Az egyes körzetek elnökségeiből szűkebbkörű bizottság alakult, amely előkészíti a nagyszabásúnak ígérkező első egységspárti körzeti pártvacsrát.

A debreceni Orvosegyesület f. hó 12-án, délután 6 órakor tartja a Belklinikai tantárműben XVII. tudományos ülést.

A koszoruleányok figyelmébe. Az országos dalosverseny nagybizottsága kéri a koszoruleányokat, akik ezideig még nem eszközölték fényképfelvételüket, hogy a lehető legsürgősebben, de június 16-ig jelenjenek meg fényképszűnik Liener Béla Csapó ucca 1. szám alatti műtermében, minthogy a képeknek a dalosversenyre el kell készülniök Nagy sulyt helyezünk arra, hogy ebből az örökbecsű műből senki ki ne maradjon. Az országos ünnepek rendezőbizottsága.

Csereznyszűret táncmulatsággal. Az Újvárosi-úti Olvasókör folyó hó 22-én, szombaton este csereznyszűrettel egybekötött táncmulatságot rendez, melynek tiszta jövedelmét könyvtárának gyarapítása céljára fordítja. A tervbe vett mulatság a remélhető legjobb sikerrel kecsegtet, mert a rendezőség az előkészítő munkálatokat már csaknem befejezte. Az Olvasókör felett nyári helyiségében rendezendő mulatságon a pásztorok szerepét magyar ruhás lányok és legények töltik be. Természetesen nem fognak hiányozni a szűretől jó hangulatot fokozó azok a bohóságok sem, amelyek ilyen alkalmakkor szinte elmaradhatatlanok. Kitérő italokról és elsőrendű zenéről gondoskodva lesz. A beléptidj minimális, 1 pengő vigalmi adó nélkül.

A Magyarországi Munkások Rokkant segélyező és Nyugdíjgyűlése értesíti tagjait, hogy f. hó 16-án, délután 3 órakor folytatolagos taggyűlést tart Kardia u. 4-b. alatti helyiségében. Tekintettel a napirend rendkívüli fontosságára, mind tag megjelenését kéri a választmány.

Kérje mindenütt

8

FILLÉRES

„Debreceni Újság“-ot.

A népszövetségi tanács napirendre tüzi az ujságtudósítók működésének megkönnyítését.

Madrid, jun. 12. A népszövetségi tanácsülés a napirenden szereplő minden pontot különösebb vita nélkül elfogadtak. A tanácsnak a mérges gázokról szóló jegyzőkönyvre vonatkozó ajánlatánál, amely jegyzőkönyvet már 13 állam ratifikálta, amíg más tíz állam ratifikálni készül, a finn és a szerb delegátus kiemelte, hogy államaik szintén rövidesen ratifikálják a jegyzőkönyvet.

Az ülés további folyamán általános csodálkozásra, vita nélkül intézték el a népszövetség fejlődése szempontjából annyira fontos kérdést, a hágai statutumok revízióját. Az olasz tanács tag javaslatára elhatározták, hogy a legközelebbi népszövetségi időszakban egy-

időben a hágai bírósághoz tartozó államok értekezletet tartanak, amelyen végleg elfogadják a jogügyi bizottság javaslatait. Az 1927 évi augusztusi nemzetközi sajtóértekezlet felajánlásának megfelelően a tanács felkéri a kormányokat, hogy a külföldön működő ujságírók személyigazolványának, az ujságírói munka technikai megkönnyítésének s az ujságcsomagok légi uton való továbbításának kérdését jöndulatulag vizsgálják meg. A trafakérdést a nemzetközi távirószövetség legközelebbi értekezletének napirendjére tüzik. Külön értekezlet fogja a jövő ősszel a vasuton való ujságzétküldés kérdését nemzetközileg szabályozni.

P. Nagy Zoltán ünneplése a Zenekedvelők Körében.

A Kör tiszteleti tagjává választották.

A Zenekedvelők Kore tegnapi közgyűlésén ünnepelte a Kör egyik vezetőjének, P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgatót 30 éves zeneszerzői működése alkalmából. A közgyűlésen nagyszámú közönség előtt dr. Kuthi Sándor mondott ünnepi beszédet. Kiemelte, mily önfeláldozó munkát végzett Nagy Zoltán, aki otthagya a külföldet és vidéki városból teremtett zenei empóriumot. Kiemelte Nagy Zoltán értékes zeneszerzői működését, különösen az irredenta kórusok megteremtését, melyek közül nem egy, mint a Vág völgye,

nemzeti dallá lett, melyt szerzte az országban énekelnek a dalosok. A magyar vidék legnagyobb zenei nevelőjét, Hubay és Dohnányi sorában tiszteleti tagnak választja a Kör és átnyújtotta ezután az ünnepeltnek a tiszteleti tagságról szóló oklevelet, melyet G. Szabó Kálmán festőművész tervezett és rajzolt. A művész magyar zenei és népművészeti motívumokkal gazdagon díszítette a remekbe készült oklevelet. P. Nagy Zoltán megaldozottan köszönte meg az ünnepeltetést.

A Hatvan uccán a villamos elütött egy 72 éves napszámost.

A nagyothalló öregember nem hallotta a villamos csengetését.

A Hatvan uccán, nem messze a kisállomástól tegnap délután 6 órakor súlyos villamos baleset történt. A 3. sz. villamos a város felől jövet elütött Közsi Mátyás 72 éves Kar uccai napszámost, aki épen akkor igyekezett az ucca közepén keresztül a Baromvásártéri laktanya felé.

A szerencsétlenséget az okozta, hogy a 72 éves Közsi Mátyás magas kora miatt rosszul lát és nagyot hall s így nem látta a közeledő veszélyt és nem halotta a villamos csengetését. Az elgázolt öreg napszámós a baleset következtében súlyosabb zúzódásokat szenvedett a fején, amelyek gyógyulása két hetet is igénybe vesz. Közsi Mátyás azonban súlyosabb sérüléseket szenvedett volna, ha a villamos a sínről félre nem löki a szerencsétlenül járt öregembert.

A súlyos baleset után Közsi Mihályt egy kőműves ismerőse kocsiá kivitte a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot, annak megállapítására, hogy Közsi sérüléseit terhelje-e a villamosvezető gondatlanság.

Nagyszabású rádiókiállítás a dalosverseny alkalmából.

A június 28., 29., 30-án városunkban rendezendő országos dalosverseny alkalmából a Keletmagyarországi Rádió Társulat a vármegyeháza dísztermében nagyszabású rádió kiállítást rendez. A rádió társaság vezetősége hetek óta készíti elő a munkálatokat s az eddigi jelekből ítélve a mostani rádió kiállítás olyan nagyszabású lesz, mint legutóbb a nemzetközi vásáron volt. A legnagyobb gyárak, a Philips, a Telefongyár,

Süss N. r.-t., Standard Vill r.-t. stb. vesznek részt óriási anyaggal a kiállításon. A társaságnak sikerült megszereznie azt a hatalmas megaphon készüléket is, mely a vitézi avatásokon szerepel állandóan.

A rádió kiállítás egyik legnagyobb érdekessége lesz a képtávírozás. Magyarországon még alig ismerik a rádióval való képtávítást s rádió társaság sulyt helyezett arra, hogy nyilvánosan

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.
Telefon nappali 11-85.

elsőnek Debrecenben mutassák ezt be s a technika eme csoda találmányával az országban elsőnek Debrecen város közönsége ösmerkedjék meg.

A helybeli rádiókereskedők is részt vesznek s az intézőség arra kéri azokat a kereskedőket, kik a kiállításon részt óhajtanak venni, hogy ebbeli szándékukat legkésőbb folyó hó 17-ig jelentsek be Szegedi Lajos városi jegyzőnél, (Városháza), hogy az intézőség megfelelő helyet biztosíthasson a kiállítóknak.

Az amatőröket is ezuton hívjuk fel, hogy vegyenek részt a kiállításon, értékes tiszteletdíjak lesznek, melyeket csakis az amatőrök között fognak szétosztani.

A közönség figyelmét már most jó előre felhívjuk a rádió kiállításra.

A vendéglőstanonciskola f. hó 14-én, péntek délután 4 órakor iskolája emeleti helyiségében tartja záróvizsgálatát, melyre az érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Dr. Sáfár Ferenc ref. Baresny Leókével r. kath. Szekerák János r. k. Csóka Juliánnával ref., Kósa József ref. Bolha Erzsébettel ref., dr. Grósz András izr. dr. Kardos Rózával izr.

Születések: Mile Gábor földm. fia Sándor, Juhász Ferenc kocsis leánya Róza, Konezányi János földm. fia János, Kemecsei Imre Máv. pályamunkás fia Imre, Szilágyi Mihály ács segéd leánya Karolina, Buzás Lajos kocsis leánya Erzsébet, Ember József földm. fia Sándor, Kovács István gyári munkás leánya Erzsébet, Kohn Ernő keresk. leánya Klára, Tarpai Miklós sodrony készítő leánya Margit, Lókody László vendéglős leánya Eszter. Ezen kívül 2 fiú és 1 leány gyermek törvénytelenül született.

Halálozások: Kovács Mátyás ref. 23 éves Bajnok u. 32., Tulipánt Ferenc ref. 10 hónapos Bellegelő 408., Kovács Magdolna ref. 3 éves M.-pirési út 7. sz. Szűcs József r. k. 20 napos Legányi u. 5., Rátóczy István ref. 7 hónapos Keresztesi ucca 76. szám.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!

Springernél semmi sem drágább, mint máshol, sőt olcsó árakból vizont eladók és köztintzmények részére 15 százalék engedményt nyújt. Springer papír, fényképezési cikkek szaktüzlete. Győződjön meg.

TTA NYARI!

PHILIPS
MIRAMONTI

GYENGE A VÉTEL A LEGJOBB CSŐRE VAN SZÜKSÉGE, HOGY ÉLVEZHESSÉ RADIÓJÁT EZÉRT CSERELJE KI OKVETLENUL CSŐVEIT

PHILIPS
MESTERCŐVEKRE

Jövő vasárnap lesz a Volt Iskolatársak Szövetségének ünnepélyes közgyűlése az új Dóczyban.

A Volt Iskolatársak Szövetsége alapszabályai értelmében f. hó 23-án, vasárnap délelőtt az új Dóczy tornatermében közgyűlést tart. E közgyűlés előkészítésére a szövetség f. hó 7-én választmányi gyűlést tartott, melyen a tagok nagyszámmal jelentek meg, ezzel is dokumentálva, hogy nagy lelkesedéssel határozták el, hogy az idei közgyűlésnek ünnepélyes keretek adnak, a jelenleg végzett növendékeket is felveszik a szövetségbe és őket is meghívják a közgyűlésre, nemcsak a helybeli, de a vidéki tagok közül is számosan bejelentették részvételüket és hogy a közgyűlés külső kereteiben is impozáns legyen, ez alkalomra az intézet hatalmas, új tornaterme ünnepi díszbe öltözik.

A közgyűlés pedig nem merül ki pusztán beszámolókból, jelentésekből és indítványokból, hanem magas nivójú műsor öleli fel ezeket, melynek részleteire még ki fogunk térni, de már előre is jelezhetjük, hogy a megnyitó beszédet a szövetség örökös elnöke, a közszeretben álló Koncz Aurélné igazgató mondja. Tóth Árpádné a tanítónőképző tanára, ismert előadó, lesz énekszám és szavaltat, titkári és pénztári jelentés; műsor után a tagok megtekintik az új Dóczy épületet, este pedig a baráti együttérzés, összetartozás elmélyítésére bankett lesz a Bika-szálló udvari terraszán. — Ugy a közgyűlésre, mint az este ezt követő bankettre ezután és már is felhívja a vezetőség a szövetség tagjainak figyelmét. Ugy a közgyűlésre, mint az esti összejövetelre külön meghívókat bocsát ki a vezetőség.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azt, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja: A hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsevel rendelkezzen, amit meglepően olcsón Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi ucca 41. — készült megszépítő csinos toalettkel lehet elérni. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtetők, ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő csodálatos izlésű, feltűnést keltő szép kreációi. Mind-egyik maga az ifjúság és báj.



Reuma
köszvény, csusz

nehéz, szaggatás, csúrák ellen
legjobban bevált a
Kriegner-féle

REPARATOR

Ár 1 pengő 60 fillér minden patikában
ismertetés fűzetet bárkinek szívesen küld-
jük ingyen a főraktár:
Kriegner

A Hortobágy patakba fulladt fürdés közben egy katonája.

Örvénybe került és eszméletét veszítette.

Tegnap délelőtt a Hortobágy pusztán keresztül folyó Hortobágy pataknál, nem messze a nagycsárdától, halálos szerencsétlenség történt. Cselei Bálint 12. honvéd gyalogezredbeli katona fürdés közben közel a pilenc pilléren nyugvó hortobágyi hidhoz, örvénybe ktrült és eszméletét veszítve befulladt a patakba.

A Hortobágy patakot ugyanis a múlt évben kotrógéppel áttakarították. Az alján levő homokot kiemelték és a medrét erősen kimélyítették. Így egyes helyeken nagyon is mély lett a patak, sőt még gödrök is támadtak, amelyek felett örvény keletkezett. Egy ilyen ör-

vénybe került Cselei Bálint, ahol nem tudott megbirkózni a víz erejével, lába és keze megbénult, majd eszméletét veszítette.

A szerencsétlen embert haláltusáját nem vette észre senki sem és így nem siethettek a segítségére. A csárda környékén tartózkodók már csak akkor tudták meg a bajt, mikor Cselei holtteste már feljött a víz tetejére.

A hatóságok intézkedésére Cselei holttestét kiemelték a patakából és be szállították a debreceni törvényszéki orvostani intézetbe. A vizsgálat megindult a baleset részleteinek kiderítésére.

Az orvosszakértők benyújtották véleményüket Lovassy József holttestének boncolásáról.

Mint ismeretes Lovassy József ny. rendőrfőfelügyelő tragikus halálával kapcsolatosan a debreceni járásbíróóság előzetes bírói szemlét rendelt el, amelyet dr. Kató Zoltán le is fejtetett. Az előzetes bírói szemlével egyidőben a tragikus körülmények között elhalt Lovassy József holttestét is felboncolták annak megállapítása végett, hogy az elhalt baleset áldozata lett-e. Tudvalevő ugyanis, hogy Lovassy József 37 ezer pengős élet- és baleset biztosítást kötött évekket ezelőtt, amely összegnek kifizetését most a biztosító társaságok megtagadták azon címen,

hogy az elhalt öngyilkosságot követett el.

Lovassy József holttestét felboncolása után a boncolást végző Orsós Ferenc egyetemi tanár és Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő a boncolás eredményéről szóló véleményüket tegnap délelőtt nyújtották be. A vélemény szerint Lovassy József mellett közelről érte a golyó. Azt, hogy baleset történt-e a bíróság hivatott eldönteni.

Az orvosi szakvélemény alapján a járásbíróóság pár napon belül dönteni fog Lovassy József életbiztosítási ügyében.

Megkezdte a debreceni törvényszék a klinikai panama-ügy tárgyalását.

A debreceni klinikai panama ügyében tegnap kezdte meg a főtárgyalást a törvényszék. Jeney Sándor tanácselnök délelőtt 9 óra után nyitotta meg a főtárgyalást. A tanú port felvert bűnügy vádlottjai Simonyi M. Károly budapesti kereskedő és Serényi Árpád volt debreceni klinikai gondnok. A vádat dr. Kádár István kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Berinkey Dénes, dr. Kovács Jenő, dr. Aczél Jenő és dr. Karsay Endre ügyvédek látták el.

A bűnper fővádlottja dr. Siklován Lajos betegsége miatt nem jelent meg a tárgyaláson. Védője dr. Györki Imre orvosi bizonyítvánnyal igazolta Siklován távollmaradását és kérte bűnügyének elkülönítését. A bíróság helyt adott a kérelemnek s így dr. Siklován Lajos bűnügyében külön főtárgyalást fog tartani a debreceni törvényszék.

A tanúk számbavétele után az elnök felolvasta a vádiratot, amelyben Simonyi M. Károlyt és Serényi Árpádot megvesztegetéssel vádolja az ügyészség. Serényi ugyanis a vád szerint Simonyi M. Károly budapesti kereskedőtől pénzzutalmat és butorokat

fogadott el ajándékba, mert 1925-ben a debreceni klinikáknak egy 150 millió koronás edényrendelését versenytárgyalás mellőzésével Simonyi M. Károlynak juttatta.

A vádra vonatkozólag elsőnek Simonyi M. Károlyt hallgatta ki a bíróság. Büntetett előéletű. Csalás miatt 4 hónapi fogházat, sikkasztás miatt 6 hónapi börtönt ült. Nem érzi magát bűnösnek. A butorokat Serényi feleségének, akit már régóta ismert, 1925 decemberében nászajándékkul vette.

Simonyi védőjének indítványára a bűnügy további részére zárt tárgyalást rendelt el a bíróság. Majd ismét nyílt tárgyaláson folytatták Simonyi kihallgatását, amelynek befejezése után Serényi Árpád kihallgatására került sor. Ő is tagadta bűnösségét. A szóban forgó pénzt kölcsön kapta Simonyitól s az összeget még akkor vissza is fizette neki. A butornászajándékról csak később értesült.

Vallomásában azt adta elő, hogy ő a 150 millió koronás edénymegrendelést az egyetemi műszaki hivatal ajánlatára adta Simonyi M. Károlynak. — Egyébként az egyetemi klinikák részé-

re történő rendeléseknél mindenkor szabályszerűen járt el.

Majd két debreceni kereskedőt vádlottként hallgattak ki, akiknek vallo-mása után néhány tanu kihallgatása került sorra. A főtárgyalást Jeney tanácselnök egyébként 1 óra után félbeszakította s annak folytatását ma reggel 9 órára halasztotta.

INFLUENZA, torokgyulladás, tüdő-csueshurut, az orr és garat elnyálkoso-dása, a mandolák, a fül és a szem meg-betegedése esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz használata által többször és alaposan kitisz-títtassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a FERENC JÓ-ZSEF viz orbáncnál és más lázzal járó fertőző betegségeknel is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. — Kapható gyógyszerárakban, drogériák-ban és fűszerüzletekben.

TIZ ÉV ÓTA DISZNÓOLBAN TARTOTTA LEÁNYÁT.

Le Mans, jun. 12.. A csendőrség Conlie faluban tartóztatott egy özvegy asszonyt, aki leányát tiz év óta le-csukva tartotta. A leányt, aki most 16 éves, a disznóolban találták meg, telje-sen meztelenül. Elméje megháborodott A szerencsétlent kórházba szállították.

Kocsijával elütött egy öreg targon-cást. A Hatvan ucca elején tegnap sulyos baleset történt. Murvai Vilmos bérkocsis elütötte Kelemen Gábor 66 éves targoncást, aki a szerencsétlenség-nél lábát törte. A szerencsétlenül járt Kelemen Gábort a mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota sulyos, de azért minden remény meg van arra, hogy a targoncást a klinikán sikerülni fog tel-jesen meggyógyítani.

Tüköryártás, üvegesizolás, régi tük-
rök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegmű-
ipari vállalata. Nagyvárad ucca 14-15.
(volt Sziv ucca).

A Bika pince vendéglőjében lehet leg-
jobbán és legolcsóbban étkezni.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házi-
lag csak a Lölherer Cimexinnet lehet,
mert nemcsak az élő rovarokat, de azok
petéit is nyomban elpusztítja. Gyógy-
szertárban és drogériákban kapható.

„Perpetiumi kályha” tulajdonosok,
amennyiben a kályhák esetleg valami
javíttatásra szorulnának, jelentsék be
címeiket a

Sesztina Lajos
nagyvaskereskedésében
Debrecen.
Telefon 6. és 15-48.

SINGER
varrógépek
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú Kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett ma-
bászati- és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képe-
sítésére felvételre.

Színház.

A színházi iroda hírei. A szerelmi ABC-t játsza el a hó 14-én Bérczy Ernő vezetésével az a fővárosi színész együttes amely ebben a darabban a színjátszása a közönség magasrendű szórakoztatásának olyan tökéletes formáját mutatja be, amelyhez hasonlót, a kritika megállapítása szerint ritkán láthatunk. De ritkán találkozunk össze emnyire az író elgondolása a színészek játékával, mint ahogy ritkán kerül össze ilyen kisszámú színészcsapatban annyi különféle technikájú művész, mint a Szerelmi ABC-ben.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök

Vígyszínház.

Vígjátékattrakció! Vígjátékattrakció!
Főszereplők: Hans Junkermann, Mary Kyd, Werner Pitschau.

ÖFENSEGE A HORDÁR

A véletlenek vigjátéka 8 vidám felvonásban.

Megelőzi:

Főszerepben: George K. Arthur, Karl Dane, Louise Dorraine.
CIRKUS ROCKIES
Cirkusztörténet 8 felvonásban.

Péntektől Péntektől
Milton Sills és Doris Kenyon legújabb filmje!
SÓLYOMFÉSZEK A KÉT IMPÓZTOR

Uránia.

Közkívánatra! Két attrakció!
Főszerepben: Ramon Novarro és Renée Andorée.

RANG ÉS SZERELEM

Egy ifjú király szerelmei 8 felv.-ban.

Megelőzi:

AZ EMBER ÉS AZ ÖRDÖG

Dráma 7 felvonásban.
Főszerepben: Allen Pringle, N. Kerry és Lioner Barrymore.

Péntektől Péntektől
Bettauer világhírű regénye filmen!

A BANATOS UCCÁ

A REJTÉLMES ÉJ

Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9, vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

ELITÉLTEK EGY KARMESTERT A „HARMINKETTES BAKA VAGYOK ÉN” ÉNEKLESE MIATT.

Budapest, jun. 12. Brassóban a Körtana étterem kerthelyiségében vasárnap a 3. vadászrezd zenekara eljátszotta a „32-es baka vagyok én” c. magyar nótát, amelyet a táncoló ifjúság annyira tapsolt, hogy azt a zenekar megismételte, a jelenlévő románok nagy felháborodására. A dolognak az lett a vége, hogy a lelkesedést irredenta tüntetésnek fogták fel s a zenekar dirigens főhadnagyát 4 napi szigorított fogságra ítélték.

Szőlősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a

„BADACSONYI RÉZKÉNPORT”

használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál:

Badacsonyi Rézkénportgyár, Tapolca, (Balatonvidék)

A Zenekedvelők Köre közgyűlése.

Az új tisztikar megválasztása.

Márk Endre elnöke alatt tegnap a zeneiskola dísztermében tartotta Debrecen legnagyobb kulturális egyesülete, a Zenekedvelők Kör eévi rendes közgyűlését, — amelynek kiemelkedő pontja dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár emlékbeszéde volt dr. Csiky József egyetemi tanár, a Kör egyik elnöke felett. Dr. Csiky nemesveretű egyénisége, szívóssága, emberszeretete, minden szép művészi dolog iránti meleg érdeklődése, zene iránti rajongása megkapóan tárult elénk a dr. Verzár Frigyes klasszikusan szép emlékbeszédéből, mely a hallgatóságra mély hatást tett.

Dr. Kúthi Sándor ügyvéd, a Kör ügyvezetője számolt be ezután a Kör utolsó öt esztendejéről. Az érdekes beszámolóból megtudtuk, hogy a Kör új folyamában 41 koncertet rendezett. Legtöbbször Dohányi, a budapesti Filharmonikusok, Helge Lindberg, Basillides Mária, Bartók Béla szerepeltek. Az összes hangversenyeken 68 százalékában magyar művészek léptek fel.

A népszerű hangversenyeke eddig 5000 főnyi közönség látogatta, az ifjúság és a köztisztviselők között 1000 ingyenjegyet osztott ki a Kör. Foglalkozott a jelentés az állandó zenekar, a városkongresszus operai staggione kéré-

désével és különösen kiemelte a zeneiskola jelentőségét.

A jövő évi program tervezetén a Filharmonikusok nagy zenekari estje szerepel Dohnányi Ernővel, Bartók Béla, Kabos Ilona, Szigeti József, Walbauer—Kerpely vonósnégyes, Patáky Kálmán, Sauer Emil és Ada Sári pompásan összeállított műsört a közönség nagy tetszéssel fogadta.

A jelentés után megvitatották a tisztújítást, melynek során elnök: Márk Endre, társelnökök dr. Magoss Göyrgy-mé, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Vársáry István, ügyvezető alelnök P. Nagy Zoltán, alelnökök dr. Verzár Frigyes, dr. Kölcsey Sándor, Létay Lajosné, Ady Lajos és dr. Sebestyén Lípót, Ferenczy Károly, Szabó Emil, a Népszerű zenei előadások elnöke dr. Verzár Frigyes, tagjai Ady Lajos, Kontz Aurélie, dr. Lukács József, dr. Szemes Zsigmond. Pénztáros Bárdos Géza, ügyész dr. Hódy Béla, számvizsgálók Bárdos Géza, Biró Jenő és Galatzy Jolán.

A választmány tagjai közé választották Wodetzky József, rugonfalvi Kiss István egyetemi tanárokat, Sághy Lajos rendőrfőtanácsost, dr. Zalay János igazgatót, Vásárhelyi Ernőné és Fáy Árpádot, a magántisztviselők egyesülete ügyvezetőjét.

Ötven százalékos árleszállítást kérnek a házhelyhez jutott debreceni rokkantak.

A debreceni hadirokkantak a Nyulason és az Eperkerten kaptak házhelyeket a városi földkezből. A házhelyeket az Országos Földbirtokrendező Bizottság jelölte ki és állapította meg az árakat.

Az elmúlt évben a hadirokkantak tgyrésze már meg is kezdte az építkezést s úgy a Nyulason, mint az Eperkerten lassankint igen csinos rokkant kolónia kezd kialakulni. A költségek ugyan nagyok s a kölcsönök után bizonyos tekintélyes kamatot kell fizetni, de a télen a város vezetősége — könnyíteni akarva a rokkantak helyzetén — a vételár kifizetésénél újabb engedményeket, illetve kedvezményeket tett.

Most azután a Hadron, Debreceni csoportjának nevében Szentgyörgyi Lajos ny. tábornok beadványt terjesztett be a városi tanács elé. Ebben a rokkantak azt kéri, hogy az ingatlanok árát 50 százalékkal mérsékelje a város.

A kérelmet dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok terjesztette a városi tanács elé, amely érdemben nem foglalkozott az ügyvel, annyival is inkább, mert a vételárát már a minimumra redukálták. Az ügyet kiadják a jog- és pénzügyi bizottságnak javaslatával végzett s így a hadirokkantak kérelme valószínűleg már a legközelebbi közgyűlésen napirendre kerül.

Vasdarabbal agyonverték egy Amerikát járt dombrádi gazdát.

Nyiregyháza, jun. 12. Vasárnap reggel a dombrádi temetőben vérbefagyva találták Kutas Lajos hetvenkét éves gazdát. Kutas hosszú ideig Amerikában volt, ahol tekintélyes vagyont gyűjtött. A pénzt hazaküldte feleségének, aki azon földet vásárolt, de azt a saját és mostohaleánya, Kántor Istvánné nevére íratta.

Nemszkára azután, hogy az idős gazdaember visszatért Amerikából, felesége meghalt. Ettől kezdve Kutas élete mostohaleányánál elviselhetetlen lett. Alakuló volt a civódás, amelyben résztvett Kántorné első házasságából származó két fia, Berencsi Géza és Berencsi

Sándor. Ezek közül az utóbbi elhatározta, hogy elteszi láb alól a gazdát. — Szombaton, amikor Kutas felesége sirájához a temetőbe ment egy vasdarabbal hátulról megtámadta az öreg embert és addig ütötte-verte, míg élet volt benne. A gyilkosság elkövetése után hazament és lefeküdt aludni.

A nyomozó csendőrök azonban hamarosan megállapították, hogy ő a tettes. Berencsi Sándor a vizsgálóbíró előtt be is vallotta a gyilkosságot. A gyilkost és a négy gyanúsított bűnrészt beszállították a nyiregyházi ügyészség fogházába.

A rendkívüli vonattárolatok a dalosünneppek alatt a Hortobágyra.

Ertesítjük, hogy június 29. és 30-án a menetrendszerinti személyszállító vonatokon kívül, amennyiben egy-egy vonathoz legalább 60 utas jelentkezik, vagy a vonatot a díjszabás szerinti illetékek ellenében megrendelik, az alábbi külön motorvonatokkal lehet Debrecenből hortobágyi Halastóra és vissza utazni.

1. Indulás Debrecenből 5 óra 30. Erkezés hortobágyi Halastóra 7 órákor. Vissza indulás Halastórol 9 óra 19. Debrecen érkezés 10 óra 58.

2. Indulás Debrecenből 9 óra 05. Erkezés Halastóra 10 óra 40. Vissza indulás Halastórol 13 óra 42. Debrecen érkezés 15 óra 22.

3. Indulás Debrecenből 11 óra 23. Erkezés Halastóra 13 óra 08. Vissza indulás Halastórol 16 óra 10. Debrecen érkezés 17 óra 49.

4. Indulás Debrecenből 15 óra 25. Erkezés Halastóra 17 óra 01. Vissza indulás Halastórol 20 óra 33. Debrecen érkezés 22 óra 05.

Ezton tájékoztatjuk a nagyközönséget, hogy a motorvonatokkal legfeljebb 120 személyt lehet továbbítani és így az ennél nagyobb taglétszámmal bíró kiránduló csoportok a rendes vonatokat vegyék igénybe.

Igen alkalmasnak tartjuk a kirándulás céljára a 7 óra 35 percor induló 5522. sz. vonatot, melynek ellenvonata 12 óra 14 percor, továbbá a 12 óra 05 percor induló 5524. sz. vonatot, melynek ellenvonata 18 óra 48 percor indul Halastórol. Ezen vonatok bármelyikével ezer főből álló kiránduló csapatot is akadálytalanul tudunk továbbítani és így igen alkalmasak tömeges utazásra.

A Máv. debreceni üzletigazgatósága.

Sport.

A SABARIA KIESETT AZ ELSŐ LIGÁBÓL.

Hungária—Sabaria mérkőzés 3:2. Budai 33-as—Kispest eredménye 3:1.

A Sabaria vereségével végleg elvesztett minden reményt arra, hogy az I-ső ligában maradhasson. A szerencsétlen kimeneteli mérkőzésben a Sabaria minimális gólarányban veszített. A Sabaria kiesésével egyik legnagyobb multu vidéki csapat került a II-ik ligába.

Meghívó.

Az Alföldi Keféüzem Rt. 1928. évi 4-ik rendes közgyűlését 1929. évi június hó 23-án, délelőtt 10 órákor Debrecenben, Csokonai u. 10. sz. alatti helyiségében tartja. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1928. üzletéről, az 1928. évi mérleg és eredmény számla megállapítása és határozat a tiszta nyereség felosztása tárgyában. 2. Határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 3. Három felügyelőbizottsági tag megválasztása egy évre. 4. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés! Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság irodájában letenni.

Galyfa árverés.

Folyó hó 14-én, pénteken reggel 8 órákor a Kossuth ucon és folytatódóan a Vigkedvü Mihály ucon, valamint a uccai galyfák lesznek árverezve. Városi kertészet.

NEMÉNYI ADOLF

reálisan és diszkrétan házas-ságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy téglay ára 1 pengő.

Mossáváló Fáy-szappan szintén 1 P.

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT).

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MÓSOR

9.15: A rádió háziirójának hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Előjárásjelentés.
 12.05: Hangverseny. Közreműködnek: Orosz Julia (ének), Fischer Anna (zongora), Zongorán kísér: Pengrácz L.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Időjelzés, időjárás.
 2.30: Hírek, élelmiszerárak.
 4: Rádió Szabad Egyetem.
 Utána: Időjelzés.
 5.10: Pesthy Béla gazdasági akadémiai igazgató: „A tarlok gazdaságos kihasználása kettős (műtarmeléssel).”
 5.45: Élet, élet, betyárélet... Énekes, zenés jelenet. Rádióra összeállította: K. Halász Gyula. Előadja Teleki Sándor, kíséri Pertis Jenő és cigányzenekara.
 6.50: Angol nyelvtanítás.
 7.25: A „Bánk bán” című opera cselekményének elmondása és az előadás színlapjának felolvasása.
 7.30: A m. kir. Operaház „Bánk bán” előadása.
 Utána kb.
 10.30: Időjelzés, hírek.
 10.45: Gramofonhangverseny.
 Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Rádiókvartett. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5: Jazz-band. 8.30: Hangverseny.
 Prága, 11.15: Gramofonzene. 12: Műgazdasági előadás. 12.30: Déli hangverseny. 4.20: Gyermekóra. 4.30: Délutáni hangverseny. 7.30: Szórakoztató zene. 9.30: Jan. Herman zongorahangversenye. 10.35: Gramofonzene.
 Róma, 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Nagy szimfonikus hangverseny.
 Wien, 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 7: A vándorló mikrofon. 8.05: Tarka est. 9.15: R. Oswald: „Lord Spleen” színművének előadása. Utána könnyű esti zene.

Tőzsde.

A pengő: 90.62 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031 háromnegyed, London 2520 egynegyed, Newyork 81983 háromnegyed, Brüsszel 7218, Milánó 2717 háromnegyed, Madrid 7430, Amsterdam 20875, Berlin 12387 fél, Bécs 7300, Szófia 375 fél, Prága 1538 háromnegyed, Varsó 5827, Budapest 90.62 fél, Belgrád 912 fél, KBUarezt 208
 Terménytőzsde: Az irányzat erősen lankuló, a buza 50—60 fillérről olesőbbodott.
 Buza tiszai 77-es 21.50—21.70, 78-as 21.70—21.90, 79-es 21.90—22.20, 80-as 22.20—22.40. Felsőtiszai 77-es 21.10—21.30, 78-as 21.30—21.50, 79-es 21.50—21.70, 80-as 21.70—21.90. Dunántuli 77-se 20.70—20.90, 78-as 20.90—21.10, 79-es 21.10—21.30, 80-as 21.30—21.50. Rozs 16.75—17.10, tak árpa 21.50—22, sörárpa 24—24.75, tengari 25.25—25.75, zab 19.25—19.75, korpa 13.50—13.75.



Padlólakkok
 magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható
Stern festéküzletben
 PIAZ UCA 10. (Bikával szemben)

CSARNOK

A sirnál.

Írta: Szederkényi Anna.

Bíró Sándorné, leánynevén Kovács Julianna uctá a kicsi sirt és szőtte bus gondolatait, amelyek abból kinőttek.

Csicsergő madarak szálltostok a régi temető dus lombu fái között. Úgyesen sikklettak ágról-ágra, a fészketek tatarozták. Egy kis fekete koponyeges le szállt Julianna mellett. Tavalyi szalma szállal birkózott, kicsi, hegyes csőrébe próbálta venni. Hozzáfogott ismét csak hozzáfogott. Tízedszer is csak nekivette magát.

— Milyen harmonia, milyen lelki békesség, amely ilyen türelmet tud kifejteni — gondolta Julianna.

A kis fecske a szárnyaival csapdosva felszállt. A birtokába vett szalmaszal diadalmasan lengett a szőben.

— Ezelőtt néhány hónappal még észre sem vettem volna ezt az állatkát — gondolta Julianna asszony. De azóta jöttek a szenvedések, a könyvek és ezeken keresztül megközelítem az életet. Ó igen... az öröm fényes, magas kupola, amely a kiváltságosaké. A szenvedés alacsony ablaku bérház, egyik ember a másik után néz be rajta, egyik a másikat követi benne... A szenvedés kirapszott országut, amelyen szürkén, fáradtan vándorolnak az emberek...

Észre sem vette, hogy a sirt fűsző szelén megállt valaki, csak a köszöntésre riadt föl.

— Csókélok a kezét!
 — Jó napot.

Azon gondolkodtak mindketten, milyen furcsa az, hogy az ember nem talál szavakat, mikor tenger mondani- valója van benne.

Az asszony önkéntelen mozdulattal tépett ki egy száros gyomot, amely kevélyen meredezett a sirt a finom illatú selymes levelei verbenák között.

A férfi — a régi ura — gondolkodással szólt rá:
 — Vigyázzon, csakán is lehet kéze.
 — Vigyázok. Így hát maga is ki szokott té jönni?

— Nem maradt más az élelemből, csak ez a sirt.
 — És nekem mi maradt?
 Hirtelen elhallgatott.

Azzal a gyöngédséggel, amelyet csak azok tanúsítanak egymás iránt, akikben egykor csak kinéleflenség volt — szólt Bíró Sándor.

— Ez a sirt nekem a legkedvesebb, mert ez arról beszél, hogy az életem nem mindig volt olyan üres, mint most. Valamikor annyi volt benne a szeretet, mint ma a ridegség... Odönögök egyik szobából a másikba. Amihez nyulok, azt juttatja eszembe, hogy már bevégeztem az életemet, hogy nemcsak itt a temetőben, de a lelkeimben is sirt emelkedik. Hogy élő sirtkereszt vagyok. Ha megállok a kőpek előtt, azokat a színeket látom, amik magában is tetszettek. A könyvek ott nyílnak ki, ahol együtt olvastuk... Ha zongorához ülök, a maga kedves dallamai muzsikálnak az ujjaim alatt, mindenütt a sirt, mindenütt maga...
 — Hánysszer volt türelmetlen — szólt közbe az asszony esőndesen, el nélkül.
 — Ha az uccára megyek — folytatta lázasan Bíró Sándor — mindig páros embereket látok. Mikor két fej bizalmasan egymás felé hajlik, kitalálom, amit beszélnek. De sokszor azt is látom, hogy míg az egyik fej alázatos odaadással fordul a másik felé, amaz büszke daccal fordul letré. Milyen kár... — gondolom sajnálkozva — hiszen az élet olyan ritkán kínál föl egy egész szívet.

Egy közéjük tévelt napsugár az asszony válláról a férfi arcára szökcent, onnan pedig odasimult a márványkeresztre, amelynek aranyos betűin megcilllogtatta. A két ember pillantása találkozott azon a néven, amely egyformán a lelkükből szakadt:

Ijja Bíró Sándor.
 Julianna asszony folytatta a közös gondolatot:

— Milyen édes volt... Ha egy gyerekkacagást hallok, majd megszokad a szívem... Milyen szava, minden mozdulata él még bennem.

Bíró Sándor átment az asszonyhoz a másik oldalra. Egy apró bégár gyűrűs testét gyöngéd, puha mozdulatokkal összehuzva, majd kivújítottatva kuszott fel az asszony ruháján. Óvatosan kezével vette le Sándor és letette a

földre, ahonnan egy repkényágit emelt fel.

— Nézzén csak ide. Látja ezt a kis, kuszó növényt? Hajlós a gerince, a hajszálvékony gyökereket százzszámra erőszti, hogy jól megkapaszkodhassék a magánál erősebb faderekakba és nő, amerre amaz akarja: lefelé, vagy felfelé; az is megesik, hogy a sárban kuszik tovább, ha nem volt mibe megkapaszkodnia... Látja, így van sokszor az ember fia is. Az az összes hüne, hogy nem jó irányt mutattak neki és mire észrevette magát, már el volt hibázva az élet; de csak hibázva. Mit gondol, Julianna, helyrehozhatatlanok a hibák? Már minden késő volna?

— Semmi sem késő az életben, Sándor.

— Juliska, tudod, mit mondtál most?

— Tudom, Sándor. A fiunk összehozott bennünket, hallgassunk rája...

A nap az ég pereme felé hajlott. Utolsó sugarai az aranyfűtű violák közt bujkáltak. A szellő megingatta a virágszálakat és az illatos szirmok összeborultak. A madarak is elűtek már.

Csak itt-ott hallatszott néha finom cirpelés a párázó, harmatos gyepből. Az árnyékból egy ismerős, drága, kicsi gyermekfej bontakozott ki előttük. Mosolygott bájos arccskája és lengelt aranyos haja. Két fehér karját kinyújtotta és egymásba kulcsolta a sirtjánál álló két ember kezét...

Vásárok jegyzéke.

Junius 13-án: Berzence (sertésvásár nincs). Nyirabrány, Püspökladány, Tolna, Tótszentmárton (sertésvásár nincs) Zalaölvő (sertésvásár nincs).

Junius 14-én: Kaposmérő (sertésvásár nincs). Marha- és sertésvásár: Békés.

Junius 15-én: Adony, Besenyszög, Csongrád, Eger, Pécs, Pápa, Szekesfehervár, Törököpány (sertésvásár nincs), Lóvásár: Békés.

Junius 17-én. Állat- és kirakodóvásár: Jászapáti, Kadarkut (sertésvásár nincs), Lengyeltóti, Nagybaracska, Nemesvid (sertésvásár nincs), Tolna-némedi, Zalaegerszeg. Marha- és sertésvásár: Békés-saba. Kirakodóvásár: Ózd, Tatabánya.

Junius 18-án. Állat- és kirakodóvásár: Apostag, Hetes (sertésvásár nincs) Mihályi, Szabadhidvég (sertésvásár nincs). Lóvásár: Békés-saba. Kirakodóvásár: Borsodnádásd.

Junius 19-én. Állat- és kirakodóvásár: Kaba, Kiskunhalas, Magyarcséke, Siófok (sertésvásár nincs). Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya. Kirakodóvásár: Békés-saba.

Junius 20-án. Állat- és kirakodóvásár: Bodviszilas, Gindicsalád. Hortobágy. Kiskunhalas, Páca (sertésvásár nincs), Sütő.

Junius 21-én. Állat- és kirakodóvásár: Bakonya, Komádi, Patca (sertésvásár nincs). Ló- és kirakodóvásár: Csenger. Állatvásár: Szarvas, Veszprém.

Junius 22-én. Állat- és kirakodóvásár: Dömsöd. Állatvásár: Makó. Lóvásár: Szarvas.

Nyílt-tér.

Saját gyártmányú női, férfi és gyermekcipőim közvetlen előadására gyártelepemen detail-osztályt létesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban beszerezheti.

Klein Salamon cipőgyára
 Garai uca 24. (Bethlen és Mester uca között.)

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón jó árut kap.

Bőrönd és bőrüzeműt
 csak képesített bőröndmesternél vásárolhat bizalommal
Feuermann bőröndmester. Piac u. 26. Gambiánus passag. —

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLÉSI DIJA HARMING FILLER ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUPÜLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Házasságokat közvetít Ügynökség. — Batthyány 13., az udvarban. 4379-b

Férjhezmenne izr. urileány nagyobb hozománnyal jobb tisztviselőhöz. Leveleket kérek Független Ujság „Biztos jövő” jelzőgére. 4380-b

Ajánlat.

Üzlethelyiség esetleg megfelelő rak-tárral azonnal kiadható. Simonffy uca 24. 4404-a

Egy pincehelyiség kiadó. — Széchenyi uca 23. 4405-a

Képzett kőpolonó, középkorú. — nagy gyakorlattal ajánlkozik bármilyen beteghez, vagy bármilyen kezeléssel dolgokat szerény díjazásért vállal. Szent Anna uca 47. 4401-a

Talajvizek kiszivattuzásához szivetttyut kiköleszőzők, vídékre is. Arany János 27. 4413-a

Irodának, lakásnak, földszinti háromszobás egyszerű lakás azonnal kiadó. Hunyadi u. 19. 4418-a

Kabai országos kirakodó és állatvásár junius 19-én tartatik. Vásárvámber-16. 4395-a

Irodának, lakásnak, földszinti három szobás egyszerű lakás kiadó. Hunyadi u. 19. 1865

Kiadó udvari szoba, magánosnak, Szappanos u. 4. sz. 1864

Két szoba irodának, varro-ásnak alkalmas, kiadó. Szent Anna uca 7. 4397-b

Üzlethelyiség Vapó uca 41. kiadó a varrógép üzlethelyi-ség. Értekezni Szent-Anna 7. 4398-b

Két szoba, konyha kiadó. fő-téren. Cim a kiadóban. 4415-a

Egy szoba, konyha, mellék-helyiségekkel július 1-re kiadó. Török Bálint uca 25. 4337-a

Dr. Schöntag-féle
Svedlér üdülőtelep a Szepevényen Napi teljes pensio 28 ck, 10 éven aluli gyermekeknek 25 ck (négy pengő.) 1868
Udvari
szoba július 1-re kiadó. Apaffy 16. 135

Kiadó
egy szoba, konyha mellékkel, 10 szobával, 1-re, Gólya u. 9. 4406-a
Jobb
nő elmenne házzal, beteg esetleg beteg mellé, vidékre is. Mike Erzsébet Debrecen, Csapókért, Kuruc u. 50. 129

Egy
szoba, konyha kiadó. — Legányi u. 9. sz., Vargakert. 1850

Miklós ucca 4.
két uccai különbejárta szoba kiadó. 4321-c

Hajdusoboszlón
közel a fürdőhöz butorozott szoba kiadó, fűdősobával, magán háztartást is lehet végezni. Ertekezni Késes ucca 28. 1848

Tokaji
szomorodni literje 1 P 80 és 2 P 20, gróf Desseffy féle borierakat Szent Anna ucca 5. sz. 68

Vörösmarty
ucca 30. kicsiny tiszta szoba nőnek is azonnalra kiadó. 69-d

Elsőrendű
étkezési burgonya kapható 10 fillérért különként kicsinyben és nagyban Hoffernél, Hunyadi ucca 18. Telefon 14-31. 4383-c

Butorozott
lakás, istálló, kocsiszin, punius 15-re kiadó. — Mester ucca 28. 4384-b

Uccai
butorozott szoba, ellátással is kiadó Arany János u. 22. 1839

Panama
kalkpokat szépen tisztít Csobán, Cserepes ucca 16. szám. 1830

Házvezetők figyelmébe!
16.500 pengőért adunk egy belvárosi 1 rendbeli három szobás, 3 rendbeli egy szoba, konyhás házat. Pénzbefektetésre is kiválóan alkalmas. Bővebbet a Nagy Irodánál, Csapó u. 56. sz. 1835

1-2
ágyas butorozott szobákat keresünk, főtérhez közel. Cimeket a Debreceni Újság kiadóhivatalába kérünk.

Saját
gyártmányú bőrkeztük árban, minőségben utólrhetetlen. Keztyűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Betegtolókocsikat
Schöber-ágyakat, előszobafalakat, magános butorokat, konyhaszekrényeket, kandelabereket, fűcsillárokat, képeket, festményeket, kis hentesüzemekbe és magánháztartásokba jégszekrényeket, mindenféle dísz tárgyakat, műtárgyakat és mindenemű ingóságokat legutányosabban alkalmi áron szerezhet be az Ingóságközvetítőben. 1804

Király
kávé mégis a eljobbak. Olesó, kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörögve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 64

Figyelem!
A hajdusovátói községi cserépgyár bérletével vételi ügyben minden nap — vasárnap kivételével — déli órákban lehet értekezni a Kisdebrecen vendéglőben. 71

Molykár ellen
szörme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom. Kövály Szücs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fürdő mellett. 1084

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubauernél Kétmalom ucca 4. 1134

Kiadó
egy vagy két szoba, butorral vagy anélkül Simonyi ut 4. földszint. 1753

1 liter
zamatos bor 66 fillér, nagyobb vételnél 64 fillér fogyasztóknak. Glück — Péterfia 76. 615

Sodronykerítések
legjutányosabban beszerezhetők Neubauernél — rezhető Neubauernél — Kétmalom ucca 4. szám. 1134

Fajborok
sajáttermésű, édes, magas foku és új literként is a legolcsóbb napi áron. Arany János ucca 30. Blazsek. 562

Kies fürdőhely
közelében, a Szepevény, Podolin városkájában üdülőket elfogadok. Lakás és teljes ellátás naponként 35 cseh korona. Ritter István lelkész. 1744

Gyönyörű
kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, cselédszobás lakással, víztornyval, négyezer literes víztartállyal, villamos gépszervezetű, az épület két nagy terrasszal, bérbe kiadó. A kert a városházától tízpernyire van, széles sáutakkal. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 3642

Árpád-téren
kettő uccai szoba, konyha és mellékkel, 10 szobával, 1-re kiadó. Ertekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia ucca 2. szám alatt, a délutáni órákban. 1840

Ezüst ridikülök
lélelését, keztük tisztítását, mosását, javítását szakszerűen vállalom. Kossuth 58. 60

Takarékossági
könyvecskével készpénz áron vásárolhat 6 havi részletfizetésre órát, ékszer, ezüstneműt Engel László, ezelőtt Lőkövits Arthur és Tsa ékszerésznél, Piac ucca 52. szám. Megyeháza mellett. 4365-a

Mandel
kárpitós műhelyét Miklós ucca 41. alá helyezte. Hencserek, matracok raktáron. Rendeléseket, javításokat olcsón, kifogástalanul készít. 4366-c

Poloskairtást
ciángázttal vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszter és patkány-szer kapható 8-41. telefonon tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 4326-c

NIKKELEZ,
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

Kitűnő
szabású férfi fehérneműk, sport sapkák, keztük, sétabotok rendkívül olcsón beszerezhetők Frank Imrénél. — Arany-Bika épület, főbejárat mellett. 1727

Kertipadok,
székek, asztalok, összesukás vaságysak, mosdók, álló ruhafogások, sodronyágybetétek stb. készülnek Ottó Mihály-nál, Rákóczi ucca 13. 1722

Ujabb
nagy mennyiségű szép bordűrös nyakkendők par vasasztékban érkeztek 1.80-tól Frank Imrénél. Arany-Bika épület, főbejárat mellett. 1725

Magánkutató
figyelő, informáló, nyomozó iroda Veres ucca 19. Telefon 85. 28

Dalversenyre
börkeztyű szükségletét legolcsóbb árban szerezheti be. Keztyűüzem, Kossuth 58. 62

Burgonya
5 P mázánként és főt burgonya hulladék kapható sertésnek, ugyanott kifutó fiu felvétetik. Burgonyazúzó üzem. — Péterfia 8. 126

4 katasztrális
hold fekete föld Ondódon, Kádár dűllőben október 1-től bérbeadó. — Cim a kiadóban. 124

Butorozott
szoba előszobával azonnal kiadó. Kossuth ucca 15., keresztépület. 1846

Férfi kalapok
divatos színekben és leg jobb formákban 8 pengőtől Frank Imrénél. Arany-Bika épület. 1726

25 év óta
fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalat — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetéseket, fűdősobákat és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. V. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

Kereslet.

Gyermektelen
házas pár házmasternek felvétetik. Péterfia ucca 65. 1842

Jóforgalmu
autóbuszvállalathoz társat keresek három-négy ezer pengővel. Sofför előnyben részesül. Cimeket megkapja dr. Leveles ügyvéd irodából, püspöki palota. Debrecen. 4410-b

Magánházat
keresek bérbe, esetleg megvételre. Gyenes. — Arany János 27. 44414b

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvánnyal 15-ére felvétetik. Széchenyi u. 28., uccai lakás. 4390-a

EGY ÉS KÉT ÁGYAS
butorozott szobákat keresünk
dij 4000 Ft
Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérünk.

Ügyes
[Kiszolgáló leány azonnal felvétetik a nagyérdemi Tejcsermokban. Jelentkezés délelőtt. 4412-c

Rikkancsok
fizetéssel és jutallékkal felvétetnek a kiadóban.
Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a kiadóban.

Pécsárosnő
felvesz Klein Ignác, — Csapó u. 5. 4396-a

Varrónő
felsőruha férfing varráshoz, házzhoz kerestetik. Péterfia 15. 131
Cipészegedéket
tex munkára felveszek. Hunyadi 18., Nagy. 4407-a

Jó
szakácsnő, ki előtelek és finom tészták készítéséhez ért, 15-ére kerestetik. Eszenyi, — Széchenyi u. 53. 4408-a

Kölcson
keresek, száz pengőt, magasabb kamatra, — sürgősen. „ Szerencse” jellegre a kiadóhivatalban. 1862

Kutszivattyut,
szívó-nyomót, használt, Me teljesen jó állapotban levőt megvételre keresek. Arany János u. 27. 4416-a

Ügyvédjelölés,
gépírnit tudót, gyakorlati keresek. Gyorsírók előnyben. Ajánlatok „Ügyvéd” címre kiadható kértetnek. 4419-a

Biztosítási
szakmában jártas, lehetőleg fiatal férfiak és nők fix fizetéssel és magas jutallékkal azonnali belépésre felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. 4389-a

Pénzbeszedők
és nők azonnali belépésre felvétetnek. Cim a kiadóban. 4388-a

16-17
éves fiatal fiut felveszek. Schiffmann óras, Piac ucca 67. 4402-a

Mézet
veszek Glück, Péterfia 76. 1809

Ebedő
szőnyeg, jókarban levőt és tisztát (nem perzsát) megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 4119-d

Vasestergályos
lakatos tanuló fizetéssel felvétetnek. Preizler Mór, Boldogfalva u. 6 szám.
Cséplésre
gépkezelő és tűzelők — felvétetnek. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4210-d

MAGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

Könyvelésben
jártas, jó írásu, felelősen tudó ügyes elárusítónót állandó alkalmazásra keresünk. — Kereskedelmi iskolát végzetek, németül tudók előnyben. Személyes bemutatkozás f. hó 14-én, délelőtt. Singer varrógép Rt. Piac u. 79. 4393-b

Uriasszony
keresek abbáziai négyhetes nyaralásra uriaszonyt, vagy urilányt utitársul. Szives értesítést a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába „Tenger” jellegre kérek. 4389-a

Kézimunkához
Értő és kiszolgálásban jártas intelligens kisasszony felvétetik. Szilágyi, Széchenyi 1. 4371-b

Eladás.

Egy
tíz és tizenhét lóerős villanyomotor eladó. — Földvári, Széchenyi ucca 4346-a

Bontáshól
kikerült téglá, cserép, puha, keményfagerendák lécek és téglatormelék kapható. Széchenyi ucca 38. 4403-a

Uj
és ócska téglá olcsón eladó a Margit-fürdőben

Elutazás
miatt szobabutor és konyhabutor eladó. Péterfia 70. sz. Keresztépület. 4411-b

Ablakok,
ajtók, 5 kilós mérleg, kávédaráló eladó. Csapó ucca 49. 4417-a

Borbélyület
lakással, butorral, esetleg a berendezés külön is eladó. A lakás és üzlet csekély lelépéssel más célra is átadó. Cim a kiadóban. 4287-a

Jóforgalmu
csemege- és cukorkaüzlet Debrecen legforgalmasabb helyén, családi okok miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4370-d

Süldő,
két darab, jó husos eladó. Szapannos 20. sz. 4392-a

Keveset
használt Super X 750-es oldalkocsis motorkerékpár eladó. Slachta János utódánál, Hajdunánás.

Egy
sparheld eladó és foszlott toll kapható. Simonffy ucca 7., I. em. 4400-a

Eladó
minden elfogadható áron Kisfaludy u. 37. számú beköltözhető ház. 4399-t

Elköltözés.
miatt eladó egy jól berendezett étkező. Cim a kiadóban. 4394-a

Kerékpár.
jókarban levő eladó. — Vigkedvü Mihály ucca 63., utolsó ajtó. 1866

Fü
kaszálásra eladó. Dohánygyár. 134

Olesón
eladó egy új 8 HP máv cséplőszék, Ispóty 3. [Káringernél. 133

4 katasztrális
föld Fancsikán legeltetési és kaszálási joggal 2600 P. Arany János u. 56. sz. 130

Egy
gáz és villanyvilágításra berendezett nagyszerű csillár Varga u. 3. sz. alajt olcsón eladó. 132

Rendőrségi
palota mellett nyitandó Blaha Lujza uccában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számú ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

Ház
a belvárosban eladó. — Pacsirta u. 3. szám, az uccai lakás azonnal elfoglalható 4-5000 pengővel átvehető. Kölcson Segélyző főpénztárnál. 1742

Férfi
öltöny eladó. Piac u. 58. Rattler. 127

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kétmalom u. 4. 1134

Eladó
ház Kucik-telep, Malom ucca 46. számú új ház, szoba, konyha lakással, olcsó árban, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet. — Kossuth u. 8. 9001

Eladó
Baross ucca 30. számú nagyterlű ház gazdasági udvarral. Ertekezni Balogh József városbíróháza, női divat üzletében. 1725

Eladó
a Burgondia ucca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cserép és deszka, lécek, faanyag. Ertekezni lehet Apaffy ucca 32. sz. alatt. 4302-d

Eladó
csendes családi ház, 5 szobás beköltözhető lakással. Nap u. 2. sz. Ertekezni 4. számnál. 1819

Rádió
kifogástalanul működő 1 lámpás eladó. Ispóty u. 13.
Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, előszoba, konyha, — pince és mellékkel, 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Ertekezni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630